

Las tormentas en España

Herida por un rayo
AVILA, 25.—En Urraca Miguel, pueblo de esta provincia, se desencadenó una fuerte tormenta. Un rayo cayó en casa del vecino Bibiano Gutiérrez, alcanzó a la esposa de éste y le produjo graves quemaduras.

Muerto por un rayo?
BARCELONA, 25.—En el pueblo de Fonollosa ha sido encontrado el cadáver de Pascual Aguilero, que se supone fue alcanzado por una chispa durante la última tormenta.

En Sevilla
SEVILLA, 25.—Descargó una formidable tormenta de truenos y lluvia torrencial.

Una chispa cayó en la casa de la plaza del Duque, número 14, y se desprendió la cornisa, cayendo los cascotes sobre el conocido empresario del teatro del Duque, don Máximo Meyer, que milagrosamente resultó ileso.

Muerto por un rayo
SEVILLA, 25.—Dicen de Hinojosa del Duque que ayer descargó una tormenta sobre aquel término municipal. Una chispa eléctrica cayó en el domicilio de Emilio Calderón. Este recibió la descarga y quedó muerto por electrocución. La víctima contaba veintinueve años, estaba casado y era padre de una niña de cinco meses.

Las últimas lluvias provocan el desbordamiento del Guadalmedina

MALAGA, 25.—El director de la Estación Hidrológica comunicó anoche a la Alcaldía que desde el pantano del Agujero se señalaba la presencia de una gran avenida, a consecuencia de las fortísimas lluvias descargadas en aquella zona. El alcalde dió aviso a los modestos industriales que tienen establecidas casetas en el lecho del Guadalmedina, los cuales se apresuraron a poner en salvo sus enseres y útiles de su industria. La noticia cundió rápidamente, y a las márgenes del Guadalmedina acudieron numerosos curiosos. Afortunadamente no fueron necesarias las medidas de previsión adoptadas. Precisamente anoche se cumplía el aniversario de la riada de 1907.

Joven muerta por un rayo
MALAGA, 25.—En el pueblo de Alfaralejo, durante una tormenta se asomó al patio de la casa la joven María Guerrero Galeote, que fue alcanzada por un rayo que le produjo la muerte.

Un rayo mata a un cazador
IBIZA, 25.—Durante la tormenta desencadenada ayer sobre esta isla cayó un rayo en una casa de campo de Can Cifre, fundiendo los hierros de la ventana.

Otra chispa, en el pueblo de San José, en el bosque de Beni-Musa, mató al cazador José Tur Mari.

En Yecla
YECLA, 25.—Ha recrudecido el temporal de lluvias. Desde hace quince días llueve incessantemente sobre este término municipal, lo que causa grandes perjuicios en el viñedo.

A última hora de la tarde de ayer cayó tal abundancia de agua que el tren procedente de Jumilla hizo parada dos veces

en el camino para dar paso al agua procedente de los barrancos. A unos barcos que regresaban al pueblo, al llegar al sitio denominado Hoya del Pozo les sorprendió el temporal y quedaron aislados en el camino, sin poder avanzar ni retroceder. Hubo que prestarles auxilio desde una casa de labor. El tiempo continúa amenazador.

Camioneta arrastrada por la corriente
AGUILAS, 25.—Nuevamente ha descargado sobre esta población fuerte tormenta. El agua ha sido muy beneficiosa para los campos.

En la carretera de Lorca una camioneta cargada de pescado fué arrastrada por las aguas y se perdió la mercancía, cuyo valor se aproximaba a tres mil pesetas.

Vapor embarrancado
ALMERIA, 25.—A consecuencia de la marejada, el vapor "Vicente la Roda", que se hallaba en el muelle de Poniente, embarrancó en los bajos existentes en dicho muelle. El vapor de la misma Compañía "Poeta Arolas" lo remolcó y lo trasladó al muelle de Levante, donde quedó fondeado.

Dos hombres en peligro
ALMERIA, 25.—En varias zonas de esta provincia ha vuelto a llover copiosamente. En la Rambla de Gutiérrez, del término de Dalías, un carro tirado por tres mulas y conducido por Francisco Sánchez fué arrastrado por la corriente. Varias personas acudieron en auxilio del carro y de un mozo que le acompañaba, arrojándole cuerdas, consiguiendo salvarlos. El carro, con la mercancía que llevaba y las mulas, desapareció bajo las aguas.

En Melilla
MELILLA, 25.—A causa de los fuertes temporales de agua y piedra, ha sido necesario concentrar en Drius cinco columnas de las que realizaban maniobras. Cuando las fuerzas llegaban a dicho lugar se intensificaron la lluvia y el pedrisco.

El aguacero cortó la carretera que llega a Drius, cubriendo el agua más de dos kilómetros. Para darle salida fué preciso romper un terraplén por donde avanza el tractorcarril.

En las últimas horas de la tarde aumentó la tormenta, inundándose la carretera de Monte Arruit a Drius en una extensión de cinco kilómetros, no pudiendo circular los vehículos.

Salieron jinetes indígenas con objeto de orientar a los viajeros que salían con dirección a Melilla, pues las aguas cubrían la carretera y hacía peligrosa la circulación.

Una chispa eléctrica cayó sobre una torreta, destruyendo cinco postes telegráficos.

Al anoecer regresó a la plaza el general González Carrasco, que salió para Drius a visitar las fuerzas allí concentradas por el temporal.

A pesar de la intensidad de la tormenta, no se han registrado desgracias personales en la zona de Melilla.

nero de felicitaciones, salieron para Barcelona y París.

Han salido para París los vizcondes de Casa Aguilar. Embarcarán en Cherburgo en el "Bremen". Los distinguidos viajeros se proponen recorrer toda la América en viaje de propaganda a favor de la Ciudad Universitaria.

Se anuncian para el próximo otoño varias bodas. La de la duquesa de Algeciras con don Ricardo López de Carroza y Martel, hijo de la marquesa de Valparaíso, viuda de Mérito; la señorita Aurora Lara y Pérez Caballero con don Antonio Hernández Briz; la señorita Victoria Navarro Reverter con don Luis Sala; la señorita María Sánchez Ventura y Fernández de Córdoba con don Manuel Benítez de Soto y Merinos, y la señorita Carmen Rato con don Alberto Luis de Egaña.

En el Blas Club de La Granja se ha celebrado una elegante cena a la americana con trajes humorísticos, presentando muchos y muy originales trajes, siendo muy celebrados algunos de los grupos humorísticos que concurrirían.

La cena estuvo muy animada y el baile duró hasta cerca de las tres de la madrugada.

Entre los concurrentes se encontraban las marquesas de Jura Real, Haro y Albiz; señoras de Muguiro, Amézaga, Maturana, Batié, González Hontoria y señoritas de Haro, Jura Real, Lloréns, Valmaseda, Zarco, Muguiro, Orozco, Mauri, Champourcin, Valdeiglesias, Salas y otras varias.

La entrevista del jefe del gobierno y el conde de Romanones

EN SAN SEBASTIAN

La boda de la señorita Mercedes Pérez Caballero con el marqués de Encinares
SAN SEBASTIAN, 25.—En el santuario de Lezo se celebró ayer por la tarde el anunciado enlace de la hija del ex ministro liberal señor Pérez Caballero, Mercedes, con el marqués de Encinares. El santuario de Lezo estaba adornadísimo.

La novia vestía traje de raso brillante con perlas y flores. El novio vestía de chaquet. Bendijo la unión el superior de los padres capuchinos.

Actuaron de padrinos el ex ministro don Juan Pérez Caballero y la marquesa de Torrelaguna. Firmaron el acta como testigos los condes de Romanones y de San Jaime, los marqueses de Merry del Val y de la Torre, el general Chacón y don Adolfo Pérez Caballero por parte de la novia. El marqués de Estella, el conde de los Andes, el marqués de la Solana, marqués de González Castejón y marqués de Torrelaguna por parte del novio. Asistieron la infanta doña Eulalia, el archiduque Eugenio, la condesa de los Andes, la señora del general Chacón, la marquesa viuda de Torrelaguna, la marquesa de Merry del Val, la duquesa de Pastrana, la marquesa de la Solana, la condesa de Medina de las Torres y otros muchos aristócratas, hasta el número de 80.

El banquete
SAN SEBASTIAN, 25.—Terminada la ceremonia se trasladaron al hotel María Cristina, donde se celebró el banquete.

A medida que llegaban los invitados eran recibidos por el ex ministro señor Pérez Caballero y por la marquesa de Torrelaguna, y al llegar el conde de Romanones fué abordado por los periodistas. Interrogado, dijo que durante la ceremonia no se había entrevistado con el presidente del Consejo.

En el banquete, el conde de Romanones y el marqués de Estella se hallaban colocados a derecha e izquierda de la infanta doña Eulalia. Terminada la comida, el conde de Romanones y el marqués de Estella se retiraron a un rincón de la sala para tomar café. Con ellos estaba el conde de los Andes. Los tres conversaron durante un cuarto de hora aproximadamente. Se levantó el marqués de Estella para despedir a la infanta doña Eulalia cuando ésta se retiraba del salón.

Al regresar, los periodistas interrogamos al presidente del Consejo, y manifestó que por la mañana había recibido la visita del embajador de la Argentina, al ministro de España en Atenas, señor Benítez, y al embajador de los Estados Unidos, que había ido a despedirse. Agregó que había tenido una conversación con él y con el conde de los Andes el conde de Romanones, y que no se habló de otra cosa más que de la muerte del duque de Santofía y de la enfermedad que motivó su fallecimiento.

Dijo también que había gran expectación por la entrevista que pudieran celebrar él y Romanones. Prueba de la expectación estaba en los numerosos fotografías que habían impresionado placas de ellos.

Se separó de los periodistas y volvió al rincón de la sala.

La entrevista del jefe del Gobierno y del conde de Romanones.—Asiste a ella el ministro de Economía

SAN SEBASTIAN, 25.—El conde de Romanones, el conde de los Andes y el marqués de Estella permanecieron reunidos durante media hora. Al final de la conferencia, el marqués de Estella autorizó a los fotógrafos para que impresionaran placas del grupo formado por los tres políticos.

Terminada la conversación, el presidente del Consejo habló con los periodistas y dijo:

—Hemos hablado de la política del pasado y de la génesis del movimiento del 13 de septiembre. Del presente y del porvenir no hemos hablado ni una sola palabra. Hemos conversado largamente; pero nada de particular tiene, porque todo el mundo sabe que soy amigo de la familia del conde de Romanones.

Seguidamente se despidió de los periodistas y se trasladó al Gobierno civil.

El conde de Romanones dice que no va a estar siempre hablando de la multa

SAN SEBASTIAN, 25.—El conde de Romanones confirmó las manifestaciones del presidente, y agregó que en un acto como el que se celebraba estimaba un deber la conversación que sostuvo con el marqués de Estella.

—Nadie más dolido que yo—dijo—de este régimen, que me impuso 500.000 pesetas de multa; pero no vamos a estar

hablando siempre de esa multa. Yo no tengo que decir a nadie lo que he de hacer. Sostengo que cada cosa en su momento oportuno.

El conde de Romanones y el marqués de Estella expresaban una cara de gran satisfacción al salir de la entrevista.

El conde de los Andes y señora se trasladaron a Zarauz, y por la noche marcharon a Madrid con el presidente del Consejo.

En el sudexpreso salieron anoche para Madrid el presidente del Consejo, el ministro de Economía y el conde de Romanones

SAN SEBASTIAN, 25.—En el sudexpreso marchó a Madrid el general Primo de Rivera, acompañado del conde de los Andes. Fué despedido por todas las autoridades civiles y militares, personalidades y numeroso público.

En el mismo tren salió también el conde de Romanones.

SAN SEBASTIAN, 25.—En la estación despidieron al presidente las autoridades y numerosas personas de San Sebastián.

Lo que dice "La Nación"

"La Nación", en su número de anoche, se ocupa de esta conversación, la que califica de "interesante". Con el título "Cada hora tiene su afán", pone en boca del conde de Romanones las siguientes frases:

"Respecto a mi línea de conducta y a lo que yo haga, nada podrá saberse hasta la víspera. Me atenderé siempre a una frase que dije hace mucho tiempo: "Cada hora tiene su afán". Esto no quiere decir que nuestra entrevista ni otras que podamos celebrar me cambien mi modo de pensar ni que por mucho que yo diga al presidente variará éste de conducta.

—¿...?
—Si; ya supongo que esta entrevista es un acontecimiento para la Prensa, porque hoy, que no existen grandes temas de qué tratar, se le dará mucho aire a nuestra conversación. Seguramente repercutirá esta charla en Madrid y en provincias un poco estrepitosamente.

—¿...?
—Vuelvo a insistir en que no se sabrá nunca nada de mis decisiones hasta que las tome, o, mejor dicho, hasta el momento en que las lleve a cabo. En ese momento será cuando la opinión pública conozca mis determinaciones."

Las maniobras navales

Desembarco de fuerzas de Marina
ALICANTE, 25.—A las diez y media de la mañana comenzaron las maniobras con el desembarco de la Infantería de Marina en la bahía de Santa Pola, tomando parte las barcasas "K-13", "K-25" y "L-23". Las dos primeras desembarcaron rápidamente el batallón de Infantería de Marina en la playa de Tamarit, junto a las salinas de Bras del Port, instalándose rápidamente las fuerzas, estableciendo un vivaque, un puesto de telegrafía sin hilos y ambulancias de la Cruz Roja. Las tropas tomaron un rancho frío, descansando más tarde.

El abastecimiento de la Escuadra.—Salida de buques

ALICANTE, 25.—Se calcula en más de 50.000 pesetas los gastos efectuados por la escuadra en el mercado de Alicante la pasada semana. El jefe de Estado Mayor se muestra satisfecho de la perfecta organización que ha encontrado en los abastecimientos. Además de esos aprovisionamientos, los torpederos cargaron 145 toneladas de carbón y los barcos-aljibes cargaron 1.500 toneladas de agua. De gasolina sólo el "Dédalo" se abasteció por más de un millón de litros.

En este momento, doce de la mañana, atraviesa la escuadra la bahía de Alicante, entre los cabos Santapola y Huerta. Al llegar frente al puerto, a una milla de distancia, los submarinos que van delante han cambiado el rumbo, dirigiéndose hacia el Este, o sea al cabo de Huertas. Detrás van los buques de alto porte en fila, presentando la bahía un aspecto hermosísimo. La línea de buques se pierde en el horizonte y numerosísimo público presencia desde los muelles el vistoso espectáculo.

El ministro revista al batallón de desembarco
ALICANTE, 25.—El ministro de Marina revistó, a las cuatro y media de la tarde, en la explanada del muelle de Santa Pola, al batallón de Infantería de Marina que ha efectuado esta mañana maniobras de desembarco en la playa de Tamarit.

Las tragedias del mar

PERTH (Australia occidental), 25.—El vapor "Anthea" ha recogido en el océano Indico la tripulación del buque de carga "Sultán Hall", a bordo del cual se declaró un violento incendio. El "Anthea" recibió por telegrafía sin hilos la petición de socorro del "Sultán Hall", acudiendo inmediatamente en su auxilio.

La guerra en China

El movimiento está dirigido contra el Gobierno de Chang-Kai-Shek

LONDRES, 25.—El corresponsal del "Daily Telegraph" en Shanghai da cuenta de haber comenzado una nueva guerra civil en China. Todos los generales adictos al Gobierno de Nankin han recibido orden de movilizar sus tropas y marchar al encuentro de las fuerzas del general rebelde Chang-Fah-Kuei. En virtud de estas órdenes, se dirigen ya varios contingentes de tropas nacionalistas sobre el Kwangsi para unirse a las de esta provincia.

En Shanghai desembarcaron ayer de un buque transporte cuarenta soldados nacionalistas heridos.

En todo el territorio se intensifica la campaña para derribar al Gobierno nacionalista actual y reemplazarle por un Gobierno "kuomintang" de izquierdas, dirigido por el ex presidente Wan-Tsing-Wei.

El general Chang-Kai-Shek ha enviado tropas para reforzar la guarnición de Hankeu y acudir en socorro de Cantón, amenazado por las tropas del general rebelde.

Las tropas nacionalistas marchan contra Chang-Fah-Kuei

LONDRES, 25.—Comunican de Hankeu que ha llegado el vapor mercante "Kang-Chin" con grandes averías en la proa.

Cuentan los tripulantes que las tropas nacionalistas marchan contra el general Chang-Fah-Kuei. Tres vapores cargados con tropas nacionalistas de Hankeu se acercaron el día 19 del corriente a Itchang cuando fueron cañoneadas desde la orilla. Las tropas nacionalistas tuvieron 50 muertos y centenares de heridos. Además, 5.000 soldados nacionalistas han caído con armas y municiones en poder de las tropas de Chang-Fah-Kuei.

Dos barcos con tropas nacionalistas caen

HANKEU, 25.—De los tres barcos que llevaban a bordo tropas nacionalistas, atacados el día 19 del corriente cerca de Itchang por las fuerzas del general Chang-Fah-Kuei, que se ha sublevado contra el Gobierno nacionalista de Nankin, dos cayeron en poder de las tropas del mencionado general.

El tercero pudo huir con averías, refugiándose en el puerto de Hankeu.

Amenaza de otra guerra civil

LONDRES, 25.—Dicen de Hong-Kong que el desafío lanzado a Chang-Kai-Shek por el partido de la reorganización es muy grave y contiene todas las posibilidades de una gran guerra civil, tanto más cuanto que los comunistas trabajan con gran actividad en la agitación de las masas.

Colisión entre soldados chinos y japoneses

LONDRES, 25.—Dicen de Mukden que en un café de la ciudad se produjo una colisión entre soldados chinos y japoneses. Entre ambos bandos se cruzaron numerosos tiros; tres soldados japoneses y varios chinos resultaron heridos. Veinticinco soldados de Infantería china han sido detenidos. Las autoridades japonesas han abierto una información.

"Boicot" contra los periódicos japoneses

TOKIO, 25.—La Cámara de Comercio china en Karbin tiene la intención de declarar el "boicot" a los periódicos japoneses que efectúan una activa campaña contra los comerciantes chinos.

VIDA DE FUERA

Un huésped desacreditado

La cigüeña es en Alemania el emisario encargado de traer al país a los recién nacidos. Cumple la misión que entre nosotros es fama realiza, ayer la diligencia, hoy el ferrocarril, mañana el avión, desde París. La semana pasada un pájaro de aspecto muy raro se presentó en la Leipzigerstrasse, una de las calles más populosas de Berlín, y se posó sobre uno de los cables del tranvía, impidiendo la circulación.

Todo el mundo miraba asombrado el pájaro sin acertar con su filiación, hasta que alguien exclamó que era una cigüeña, en cuyo punto, o al menos así lo asegura no sabemos si con humorismo el Vorwaerts, desaparecieron de la calle todas las señoras a quienes sin duda no alegraba mucho la visita del pájaro.

Causa de las cosas
Uno de los sacerdotes alemanes del bajo Rhin, famoso en la región por sus sermones y que tiene siempre la iglesia llena de gente, fué interrogado una vez acerca de la razón de esta afluencia.

—A mi iglesia, dijo, vienen sobre todo estudiantes, mujeres y oficiales. Los estudiantes vienen por oír el sermón, las mujeres porque quieren ver a los estudiantes, y los oficiales para ver a las mujeres.

ECOS DE SOCIEDAD

Han regresado a Madrid los condes de Biñasc y los de Floridablanca y los exministros señores Suárez Inclán y Matos, éste acompañado de su hermana la señorita Margarita de Aguilar.

De Murcia ha regresado el doctor Lluvia y esposa; de Llodio, los marqueses de Urquijo; de Avila, los barones de Andilla y Enviaus-les-Bains, el vizconde de San Antonio.

Se han trasladado a París los condes de Gavia, y a Cestona, la señora viuda de Amézaga.

En la iglesia del Carmen, se celebró esta mañana, la boda de la bella y distinguida señorita Clotilde de Velasco Bringas, con el reputado médico de la Beneficencia Municipal de Madrid, doctor José López Romero, querido amigo nuestro.

Apadrinaron a los contrayentes, la hermana del novio, señorita María Rosa López de Romero y don Eugenio de Velasco, hermano de la novia.

Bendijo la unión, el elocuente orador sagrado y caritativo sacerdote, don Antonio Romero, capellán de la Inclusa de Gualalajara, firmaron el acta matrimonial don Gonzalo Esteban, don Emilio Romero, don Angel Trelles, don Alberto Lanza, don Gustavo Núñez y don Octavio Gómez Salas.

La distinguida concurrencia que asistió al acto fué obsequiada con un lunch en casa Molinero.

Los novios, a los que deseamos todo gé-

DE BARCELONA

Detención del autor de un crimen.—Las fiestas de la Merced.—Un Congreso.—Accidente automovilista

BARCELONA, 25.—Hace quince días, en la calle del Arco del Teatro, fué asesinado un individuo llamado Juan García...

Como es tradicional en el día de la Merced, casi todos los balcones de la ciudad fueron engalanados...

Salíó de la iglesia de la Merced la procesión, a la que da extraordinario realce la concurrencia de los miembros del Congreso de Misiones...

Se reunieron en la Universidad las Secciones de Arqueología clásica y Arqueología prehistórica del IV Congreso Internacional de Arqueología.

Para orientación de los congresistas se les ha facilitado una guía arqueológica de los lugares más importantes que pueden ser visitados...

En el kilómetro 630 de la carretera de Madrid a Francia ha ocurrido un grave accidente automovilista. Un automóvil de la matrícula de Barcelona...

También sufrieron las consecuencias del choque, aunque sus lesiones son menos graves, Enrique Escayola, Emilio Massó, Carlos Albert y el carretero Francisco Gascón.

Los heridos fueron trasladados a Barcelona.

Entierro de las víctimas de la explosión de un mortero

BARCELONA, 25.—Trasladados desde el Hospital Militar hasta el cementerio los cadáveres del teniente don Juan Farré, del cabo Luis Romero...

Rindió honores un piquete del regimiento de Alcántara, y una Comisión formada por doce individuos y un cabo de cada uno de los Cuerpos de la guarnición.

Ante el próximo premio Nobel de Literatura

ESTOCOLMO, 25.—Se discute apasionadamente en torno a la atribución del próximo premio Nobel y Literatura a medida que la temporada avanza...

Las obras de Thomas Mann están siendo traducidas en estos momentos, y se cree generalmente que el autor alemán será el ganador del torneo literario mundial de diciembre próximo.

TOREROS Y TOROS

El estado de Antonio Sánchez sigue siendo grave

Durante todo el día de ayer persistió el estado gravísimo del diestro Antonio Sánchez, herido en la corrida del domingo último en Tetián por un toro de la ganadería de la señora viuda de Ortega.

El padre del infortunado lidiador, que llegó el lunes, por la noche, de Valdepeñas, donde reside, fué autorizado ayer mañana para entrar en la alcoba de su hijo...

El pobre anciano, lleno de angustia, se acercó a la cama de su hijo; pero éste, completamente amodorrado por una noche de constantes dolores, no le reconoció.

A las doce y media acudió al Sanatorio de Toreros el ilustre cirujano, doctor Segovia, que inmediatamente reconoció a Antonio Sánchez, confirmando la extremada gravedad de su estado.

Efectivamente, durante todo el día el aspecto del popular torero de la calle de Mesón de Paredes era de absoluto decaimiento y de una total ausencia de energías...

La visita del jefe del gobierno inglés al Canadá

Los actos públicos OTTAWA, 25.—El Gobierno canadiense desea vivamente dar el mayor descanso al señor Macdonald durante su visita al Canadá...

La labor del señor Thomas en Canadá LONDRES, 25.—El señor Thomas, lord del-Sello privado, ha celebrado una larga conferencia con el primer ministro...

señor Macdonald, exponiéndole los resultados de su viaje al Canadá. El señor Thomas recibirá hoy, miércoles, y mañana, jueves, a los representantes de las industrias carbonera y siderúrgica...

El crimen de Navalunga

AVILA, 25.—Acaba de terminar la vista de la causa por el crimen cometido en Navalunga. El fiscal modificó sus conclusiones, por estimar, en vez de las tres agravantes, dos: las de abuso de superioridad y despoblado...

Jiménez de Asúa va a la Argentina

El día 25 saldrá de Madrid para Barcelona el ex-catedrático de Derecho penal de la Universidad Central, don Luis Jiménez de Asúa...

Asociación de Cultura Musical

El Presidente de esta Asociación ha presentado a la aprobación de la Junta un plan de conciertos para la presente temporada entre los que figuran los pianistas Mischa Levitzki, Alejandro Borowsky y Claudio Arrau...

Las reuniones correspondientes al presente mes, con las cuales inicia esta Asociación su curso musical, tendrán lugar, en el Teatro de la Comedia...

He aquí el programa que interpretará el Cuarteto: Cuarteto en sol menor, op. 27, núm. 2, Beethoven; Concerto para Cuarteto, F. Liszt; Concerto dedicado M. P. Belaieff, sobre las notas B. A. F. (si, la, fa), Rimsky Korsañoff, Liadov, Borodine, Glazounoff.

AYUNTAMIENTO

El presupuesto.—La Junta del aeropuerto de Madrid

Según manifestó el alcalde ayer, se están celebrando diariamente, mañanas y tardes, reuniones particulares de los tenientes de alcalde para discutir y preparar el presupuesto municipal.

Ayer tarde presidió el señor Aristizábal en su despacho una reunión de la Junta o Comité del Aeropuerto de Madrid.

Los sueldos y el presupuesto El señor Aristizábal hizo ayer la siguiente textual declaración:

"Recibo peticiones y visitas en solicitud de elevación de sueldos de funcionarios y empleados de los distintos servicios de la casa, y aunque considere razonables muchas de ellas, debo consignar que es nuestro propósito proceder con la máxima austeridad en la confección del presupuesto, y que a ello obligan imperiosamente la limitación de recursos con que se nutre el presupuesto ordinario y el aumento incansante de las necesidades de nuestra gran ciudad que no es posible desatender."

La "radio" en el Colegio de la Paloma El concejal inspector del Colegio de la Paloma ha comunicado a la Alcaldía que don Julián Teixeira ha donado al citado colegio un aparato de "radio" con altavoz.

Una visita Don Carlos Prast, en unión de una Comisión de la Cámara de Comercio, formuló ante el alcalde diversos ruegos, relacionados con las clases mercantiles de Madrid.

Denuncias Se han cursado, por infracción del bando de limpieza, 225 denuncias. Por ruidos nocturnos, 37. Y no dió más de sí el día de ayer.

Telegramas breves del extranjero

Siete ferroviarios desaparecidos ROMA, 25.—De los doce empleados ferroviarios que desaparecieron arrastrados por las aguas en el torrente Platano, cinco han regresado sanos y salvos.

Cinco muertos en una mina MONS, 25.—En las minas de Noir-chain, dependiente de las minas belgas de Frameries, se ha producido una explosión de grist.

La próxima boda del heredero de Italia ROMA, 25.—Se anuncia oficialmente el noviazgo del príncipe heredero Humberto de Italia y la princesa María José de Bélgica, duquesa de Brabante.

PRAGA, 25.—A causa de las dificultades que han surgido entre los partidos, el Presidente de la República ha clausurado las sesiones de la Cámara, previniéndose la disolución de la Asamblea Nacional.

Dos muertos y un herido grave NANCY, 25.—Cerca de Pagny-sur-Moselle han chocado dos motocicletas, resultando dos muertos y un herido gravísimo a consecuencia del choque.

El Sindicato de gentes de mar y la Federación de mineros ingleses LONDRES, 25.—Se ha realizado el acuerdo entre el Sindicato de las gentes de mar y la Federación de mineros. El Sindicato renuncia a su actuación separada y se somete a la autoridad del Consejo general de las Trade Unions.

ROMA, 25.—El Consejo de ministros, reunido bajo la presidencia del señor Mussolini, ha aprobado el Acuerdo italo-finlandés, el Acuerdo sanitario con Francia, otros dos Acuerdos con Turquía y Suiza y el Tratado provisional con Persia.

BERNA, 25.—El Gobierno suizo ha aprobado una ley prohibiendo a los funcionarios públicos aceptar títulos o condecoraciones de Gobiernos extranjeros.

BELGRADO, 25.—Ha comenzado la vista del proceso instruido contra un ex subsecretario de Estado, un ex inspector general de montes y un ex director de Minas, a quienes se acusa de prevaricación.

Asesinato de un amigo del príncipe Carlos de Rumania

LONDRES, 25.—El corresponsal vienés del "Daily Mail" comunica que un ex capitán del Ejército rumano llamado Ferditi, amigo íntimo del príncipe Carlos, ha sido misteriosamente asesinado en un bosque inmediato a Bucarest.

Congreso Internacional del Ahorro LONDRES, 25.—Bajo los auspicios del Instituto Nacional de Ahorro, fundado en Milán en 1924, el Congreso Internacional del Ahorro se celebrará en esta capital del 7 al 11 del próximo octubre. Es la primera vez que un Congreso de esta clase se reúne en Londres.

Homenaje al doctor Asuero

SAN SEBASTIAN, 25.—Con motivo de ser hoy el cumpleaños de la esposa del doctor Asuero, le han sido entregados a éste, como homenaje, cinco tomos lujosamente editados, con portadas de caracteres góticos en pergamino...

En "María-Cruz enea", residencia de los señores Asueros, se celebró después una fiesta íntima, amenizada por la "Faufare de Gaztelupe".

También le será entregado al doctor un pergamino con los nombres de las personas que han tomado parte en la suscripción abierta en el Club Cantábrico y en el Aéreo Club.

La Comisión del homenaje ha adquirido una hermosa bandeja de plata, con sentido dedicación graba en la misma, que remitirán a la señora viuda de Ruiz de Arcaute, madre de los señores Asuero.

BANDA MUNICIPAL

Mañana jueves, a las seis menos cuarto de la tarde, dará un concierto en el Retiro la Banda Municipal, con sujeción al siguiente programa:

"Peñalver", pasodoble, Méndez. Preludio de "El diluvio", Saint Saens. "La condenación de Fausto": a) Minuto de los fuegos fatuos, b) Marcha húngara, Biarritz. "Rapsodia", en "fa", Litz. Fantasia de "La eina mora", Serrano. Jota "El postillón de la Rioja", Oudrid.

El desarme naval

Opiniones de Prensa fascista ROMA, 25.—Los periódicos fascistas, ocupándose de la cuestión del desarme naval, están conformes en que las negociaciones entre el señor Macdonald y el general Dawes parece que van a abrir un período histórico "lleno de misterios" para las naciones latinas. "Hay que admitir las dos grandes potencias anglosajonas han comprobado que en lo que les concierne el Pacto Kellog "existe realmente" y que, por lo menos durante varios lustros, no sa-

carian ninguna ventaja en combatirse. Tal estado de cosas equivale, en suma, a lo que antaño se llamaba "convenio" o "alianza". El acuerdo que se prepara hace presagiar, en efecto, que las flotas de los dos países están destinadas en el fondo a completarse para ejercer un dominio más o menos distanzado en ambas orillas del Atlántico.

Una carta del señor Shearer WASHINGTON, 25.—En la información abierta con relación al asunto Shearer, se ha incluido una carta que dirige el acusado a sus jueces, diciendo que el programa por el cual se propone un crédito de 740 millones de dólares para construcciones navales se ha sometido al estudio del Congreso gracias a su actividad.

El doctor Gálvez lesionado

MALAGA, 25.—Se ha tenido noticia en esta capital de un accidente de automóvil ocurrido en la carretera de Antequera. Víctima de él ha sido el famoso ginecólogo y ex-alcalde de ésta don José Gálvez Ginachero, actual director de la casa de salud María Cristina (Escuela de matronas), establecida en la corte, en la calle de O'Donnell.

El ilustre médico se dirigía a Madrid conduciendo un automóvil de su propiedad. No se sabe por qué causa, el vehículo volcó, y el señor Gálvez Ginachero sufre la fractura de la clavícula derecha.

Conduciendo a Antequera, los médicos le hicieron la primera cura, y después fué traído a esta población en el tren correo de Granada.

La muerte del cardenal Dubois

En el palacio arzobispal PARIS, 25.—Los restos mortales del cardenal-arzobispo de esta capital, monseñor Dubois, han sido trasladados al palacio arzobispal.

Ante el cadáver han desfilaro numerosos personajes, entre ellos el presidente del Consejo de ministros, Sr. Briand, y el embajador de España en París, los cuales han firmado en las listas colocadas al efecto.

Ayer, martes, se efectuó el embalsamamiento del cadáver, y después fué autorizada la entrada de fieles a fin de que desfilasen ante los restos.

PARIS, 25.—Con motivo del fallecimiento de monseñor Dubois, los diarios publican extensas notas biográficas del prelado.

El Congreso del Comercio Español de Ultramar

Ayer tarde se reunieron en el Senado las secciones en que se divide el Congreso de Ultramar, con objeto de designar las personas que han de pronunciar discursos en nombre de cada Delegado en la sesión inaugural de hoy. El Congreso se ha dividido en nueve secciones, que son: primera, Argentina; segunda, Brasil; tercera, Chile; cuarta, Méjico; quinta, Perú y Ecuador; sexta, Cuba y la República Dominicana; séptima, Estados Unidos, Puerto Rico y Filipinas; octava, Uruguay, Paragua y Bolivia, y novena, Venezuela, Colombia, Panamá, Costa Rica, Guatemala, El Salvador, Honduras y Nicaragua.

Hoy por la tarde se celebrará la sesión de apertura.

La Ampliación de la Asamblea

Elección en la Universidad de Granada El Claustro universitario de Granada ha elegido al rector, don Fermín Garrido, como representante en la Asamblea nacional.

Detención de unos ladrones pertenecientes a una banda

SAMA DE LANGREO, 25.—Hace algún tiempo que se peitan en la provincia, sobre todo en el Concejo de Langreo, los asaltos a casas, robos y atracos. En vista de ello, la Guardia civil extremó la vigilancia y se reforzó la guarnición de los puestos para ver si capturaba a los autores. Resultado de bien ordenadas diligencias fué averiguar que se trataba de una banda, compuesta de cinco individuos armados, provistos de todos los útiles necesarios para el robo y que disponían de un automóvil, lo cual les permitía cierta movilidad.

La Guardia civil continuó trabajando, y pudo detener en Mieres a uno de los individuos de la banda; es gallego. Interrogado ampliamente, acabó por dar la pista de los otros. Por sus declaraciones se han podido reconstruir varios robos, entre ellos uno cometido recientemente en Sama, en la Cooperativa de la Duro Felguera, donde resultó herido el guardia jurado.

En Oviedo fueron detenidos otros dos individuos, uno de ellos llamado Rodolfo Posadas, conocido por el "Apo de Lada". Al parecer, es personaje, que no ha cumplido aún veinte años, es el que dirigía los asaltos. Es natural del pueblo de Lada, donde reside su familia, que goza del cariño y el respeto de sus convecinos. El detenido tiene varios hermanos muy formales, cultos y trabajadores.

Con estas detenciones ha vuelto la calma al Concejo de Langreo, que llevaba algún tiempo realmente alarmado.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITEN

LA BOLSA

Table with columns for 'VALORES PUBLICOS' and 'Día 25'. Lists various financial instruments like 'Interior 4 por 100', 'Denda ferroviaria', 'Bonos del Tesoro', 'Acciones Banco de España', 'Moneda extranjera' with their respective values.

Gacetas teatrales

ROMEA "Vareitís". Ultima semana.—A las 7 y a las 11, ¿Moreno? Exito de Tina Prados, Fips and P. P., Amparito Guillot, Nena Rubens, Guillén, Rondalla aragonesa y Oielia de Aragón.

Desde Valencia

VALENCIA, 25.—Pasaron el día en Sagunto, don Francisco Bergamín y don Rafael Sanchez Guerra, visitando el teatro romano y las colecciones epigráficas y ornamentales.

El hijo del ex-presidente del Consejo ha salido para Madrid.

Continua en el puerto el buque-escuela de guardias marinas italianos "Cristóforo Colombo", cuya tripulación, en su mayoría, está formada por jóvenes voluntarios.

El jueves subirá a bordo la colonia italiana de Valencia.

Esta mañana cumplimentaron a los jefes del buque las autoridades locales. Un nutrido grupo, formado por los marineros italianos y turistas checoslovacos, visitó esta mañana el Palacio de la Generación, en el que actualmente se efectúan importantes reformas.

El obrero Bautista Muñoz Tarazona, que prestaba sus servicios en una fábrica de nubes, tuvo la desgracia de tropezar en una madero y caer al suelo, produciéndose tan graves heridas que falleció a poco de ser trasladado al Hospital.

Comunican de Carcagente que Bartolomé García Arellana salió de caza con varios amigos, y estando ya en el campo, uno de éstos, llamado Antonio Salom, disparó su escopeta y causó la muerte a Bartolomé. La Guardia civil procedió a la detención de todos los cazadores.

El hecho ha causado la indignación del secundario de Carcagente.

Se ha verificado el acto inaugural de la casa social del Sindicato Agrario.

En dicho acto el marqués de Sotelo pronunció un discurso haciendo resaltar que el de Rafael Buñol fué el primer Sindicato de España que organizó el reparto de tierras, adquiriéndose de sus propietarios mediante negociaciones a ambas partes convenientes.

El nuevo Gobierno lituano

KOWNO, 25.—Ha quedado constituido el nuevo Gobierno, bajo la presidencia del señor Tubelis, quien se hace cargo de la cartera de Hacienda e interinamente de la de Negocios extranjeros.

Espectáculos para mañana

LARA.—A las 7 y a las 11, ¡Tarari...! REINA VICTORIA (Compañía Diaz-Artigas).—A las 7 y a las 11, Vidas cruzadas.

ESLAVA (Compañía de comedias de Carlos M. Baena. Ultima semana).—A las 7 y a las 11, Lelenta, Magdaiena (enorme éxito).

COMICO (Loreto-Chicote).—A las 7 y a las 11, El sofá, la radio, el peque y la hija de Palemeque (gran éxito de risa).

FUENCARRAL (Compañía de María Badía-Peñalver-Almodóvar).—A las 6.45, gran moda, La alasciana y La viejecita; a las 10.45, El rey que rabió (reposición).

LATINA (Compañía Manrique Gil). (Ultima semana de actuación).—A las 7, Electra (éxito definitivo); a las 11, Los vampiros (enorme éxito). Lunes, beneficio de Manrique Gil.

NOTICIAS DE AVIACION

Han sido recogidos los restos del avión comercial de la línea de Toulouse desaparecido hace días

CASABLANCA, 25.—Los restos del avión postal de la línea Toulouse a Casablanca, desaparecido hace días, fueron encontrados a la playa por la resaca esta mañana y recogidos por el servicio de vigilancia que se había montado al efecto cerca de la casa de M. J. Eszera.

En Yugoslavia un avión con un globo de aire caliente con manitas de sangre

PAKIS, 25.—Las noticias que se han recibido de Beigrado anuncian que había caído cerca de la capital un globo rojo, en cuya carquilla se observaban manchas de sangre, en producción gran impresión en los círculos aeronáuticos franceses.

En efecto, hasta ahora se carece de noticias del aeronauta Noguier, que emprendió un vuelo a bordo del globo "Bouton d'Or".

Telegramas recibidos posteriormente de Zagreb aseguran que el aerostato es de nacionalidad francesa.

El avión mejicano Sidar aterrizó ayer en Riojaneiro

RIO DE JANEIRO, 25.—En el aeródromo de Itaipava aterrizó ayer, a las dos y treinta y siete minutos de la tarde, el avión del mejicano Sidar, que está efectuando un brillante vuelo sobre diversas Repúblicas de América del Sur.

Dos aviones de pasajeros, desaparecidos. Reconocimientos infructuosos

WINNIPEG, 25.—Varios aviones se encuentran efectuando reconocimientos, que hasta ahora han resultado infructuosos, por las regiones más altas y menos habitadas del norte de Manitoba, para ver si logran hallar rastro de dos aviones que llevan a bordo siete pasajeros y de los cuales no se tiene la menor noticia desde hace algunos días.

Próximo vuelo sin escala

VILLACOUBLAY, 25.—Los aviadores franceses De Marmier y Favreux se preparan a emprender el vuelo para intentar burlar el "record" mundial de distancia en línea recta, sin escala, dirigiéndose a Tete (Mozambique). La distancia es de unos ochenta mil kilómetros.

El heredero de Inglaterra podrá conducir su avión, pero sin pasajeros

LONDRES, 25.—Según el "Daily Mail", el Príncipe de Gales, ha hecho meritos suficientes para obtener un certificado de piloto aviador de la categoría A, merced al cual quedaría autorizado para conducir su propio avión, con la condición de no llevar ninguna persona como pasajero.

El Príncipe de Gales se afilió recientemente a la brigada de vigías del Light Aeroplane Club, y ya ha volado en tres ocasiones diversas en su propio avión en el aeródromo de la R. A. F., de Northolt Middlesex.

El jefe de escuadrilla Don ha actuado de piloto en casi todos los vuelos del Príncipe de Gales.

La línea aérea Berlín-Sevilla

SEVILLA, 25.—Ayer tarde aterrizó en el aeródromo de Tablada un avión alemán, tipo Arado V. Y., que salió ayer del aeropuerto de Berlín, realizando el segundo vuelo de ensayo para el establecimiento de una línea aérea regular entre Berlín y Sevilla con breve escala en Marsella.

Los ocupantes del aparato, señores Schroeder, Albrecht y Eichentopf, fueron saludados por los jefes y oficiales que prestaban servicio en Tablada y por un miembro de la Unión Aérea Española. Después de ser obsequiados, se trasladaron a la ciudad.

El señor Schroeder, ha manifestado que el viaje lo han realizado felizmente, y que, ante lo satisfactorio de esta segunda prueba, el establecimiento de una línea regular Berlín-Sevilla, será, en breve, una realidad.

Los otros aviadores permanecerán en Sevilla dos días y luego regresarán a Berlín a bordo del mismo avión.

Los grandes incendios

Cuarenta y ocho casas destruidas por el fuego

BERLIN, 25.—Noticias recibidas en esta capital procedentes de Schwittemberg dicen que un incendio que se declaró allí ha destruido cuarenta y ocho casas.

Hasta ahora no se tienen noticias acerca de si ha habido o no víctimas y se desconoce la cuantía de los daños materiales originados por el siniestro.

Sociedad de las Naciones

La asistencia financiera a los Estados agredidos.—Francia hace suya la ponencia española

GINEBRA, 25.—La Asamblea de la Sociedad de Naciones, en la sesión celebrada esta tarde, ha aprobado la ponencia presentada por el señor Folic, relativa al tráfico de estupefacientes.

A continuación, el señor Poulet pronunció un discurso acerca de la cuestión del desarme en lo futuro, diciendo que el acuerdo naval precederá al desarme terrestre, y los distintos Estados se harán mutuas concesiones.

Después, lord Cecil se felicitó de que trece Estados hayan dado su adhesión a la cláusula facultativa del Tribunal Permanente Internacional de Justicia de La Haya.

Agregó que el Gobierno británico se encuentra dispuesto a luchar para conseguir la limitación del material de guerra, base esencial del desarme.

CRONICA DE SUCECOS

EN MADRID

Un herido en riña

Sobre la una y media de esta madrugada, en la taberna establecida en la ronda de Segovia, número 37, esquina a la Cuesta de las Ventas, se produjo una discusión acerca del pago de una cena entre el dependiente del establecimiento Isidro Moratierres, de veinte años de edad, y Faustino Vazquez Rojo, de veintisiete, y de oficio barmazador, domiciliado en la calle de Segovia, número 31.

La disputa adquirió caracteres de gran violencia, y sacando Faustino una navaja, acometió a Isidro, produciendole una herida incisa de dos centímetros de extensión, penetrante, en el hipocóndrico derecho.

El sereno de comercio 420, Agustín García Rodríguez, condujo al herido a la Casa de Socorro, sucursal de Palacio, donde fué asistido por el médico don Carlos Prestel y el ayudante don Carlos Prestel y el ayudante don Juan Martínez. Diagnóstico de grave su estado, fue trasladado en una ambulancia al Equipo Quirúrgico del Centro.

El agresor fué detenido por la pareja de la Guardia civil del puesto del Puente de Segovia, formada por los guardias Francisco Romero Moreno y Félix Nieto García, los cuales instruyeron el oportuno atestado.

Un soldado muerto por una camioneta

En la calle de la Princesa fue ayer víctima de un atropello el soldado del regimiento de Covadonga, Juan Rodríguez Benito, natural de un pueblo de la provincia de Toledo. Cuando Juan pretendía atravesar dicha calle fué atropellado por una camioneta, que le produjo lesiones, a consecuencia de las cuales falleció en el lugar del suceso.

Varios heridos en un vuelco de automóvil

Por el lado de la derecha del paseo del Hipódromo marcha ayer tarde un automóvil, que guiaba José Luis Jiménez de la Villa, de veintiocho años, habitante en la calle del Conde-Duque, número 7. Ocupaban el coche don Juan Illana Sánchez de Vargas, de cincuenta y dos, coronel de Inválidos; su esposa, doña Carolina Bañanaz Torrentegui, de cuarenta y tres años, y la arvienta, Agustina Sanz Carrasco, de veintiocho años.

Con objeto de evitar el choque con un tranvía que iba en dirección contraria, el chófer hizo un viraje rápido, que determinó el vuelco del vehículo, a consecuencia del cual resultaron heridos de pronóstico reservado todos los ocupantes del coche, que fueron asistidos en la Casa de Socorro sucursal de Chamberí, desde donde pasaron a sus respectivos domicilios.

Choque de una motocicleta contra un camión

Por el puente de las Ventas marchaba ayer tarde Santiago López, de veintitrés años habitante en la calle de Alcalá, 178, montando una motocicleta, que fué a chocar violentamente contra un camión que iba en dirección contraria. A consecuencia del choque resultó Santiago con conmoción cerebral y una herida contusa en la región occipital, de carácter grave.

Por fingir contratos de publicidad

Ha sido detenido Evelio López Valencia, de veintiocho años, que vive en la calle de Jesús Méndez, 4, que, siendo agente de una "Compañía de publicidad, fingía contratos, de los que cobraba la correspondiente comisión, defraudando de este modo 700 pesetas a la citada Empresa.

De Primera Enseñanza

Escuelas nacionales.—Importante donación de cincuenta títulos de maestras

Vista la donación del importe de cincuenta títulos de Maestra de primera enseñanza, hecha para el curso actual por don Victoriano Fernández Ascarza, Profesor de la Escuela Normal de Maestros, de Madrid, en memoria de su malograda hermana doña Lucía (q. e. p. d.). Maestra normal, y accediendo a los deseos de aquí.

La Dirección general ha resuelto:

Que las propuestas para la adjudicación de los citados títulos se hagan por las Escuelas Normales de Maestras, sujetándose estrictamente a las reglas establecidas en la Real orden de 26 de enero de 1926, inserta en la "Gaceta de Madrid", del 30, y reproducida en el "Boletín Oficial", del 2 de febrero, entre las alumnas que hayan terminado sus estudios en el curso de 1928-1929.

Que funcione la misma Comisión adjudicadora.

Que se den las gracias al generoso donante para satisfacción propia y estímulo ajeno.

Nosotros no podemos menos de felicitar a nuestro querido amigo don Victoriano Fernández Ascarza, por su altruismo en favor de los Maestros necesitados, acto que enaltece de una manera singular el lugar preeminente que ocupa en el Profesorado.

La "Fiesta del Libro"

La "Gaceta" de hoy publica una Real Orden dirigida a los señores Rectores de las Universidades del Reino recordándoles el Real decreto de 6 de febrero de 1926 que instituyó dicha Fiesta y que dice:

Todos los Centros docentes que dependen de este Departamento ministerial están obligados, por los preceptos de aquella Real disposición, a conmemorar esta fiesta con públicas y solemnes, consagradas a ensalzar y divulgar las publicaciones nacionales y la cultura española, y todos ellos, las Universidades del Reino, las Escuelas especiales y profesionales, los Institutos de Segunda enseñanza, las Bibliotecas públicas y las de

más Centros de cultura, deben en este día consagrar algunos fondos de sus presupuestos a la adquisición de libros y publicaciones de cultura literaria, científica o artística.

Próxima ya la fecha que en este ha de celebrarse a conmemorar la "Fiesta del Libro".

Se ha dispuesto, que se recuerden los preceptos contenidos en aquel Real decreto y que se encomiende especialmente a su cumplimiento y su mas exacto cumplimiento, tanto en esa Universidad como en todos los Establecimientos de enseñanza, en las Bibliotecas públicas oficiales y en las Escuelas nacionales que dependen de las Universidades.

Se les ruega se sirvan indicar a los Centros docentes que forman parte de los Distritos universitarios que deben dar por medio de oficio, cuenta detallada de los actos que celebren el expresado día en conmemoración de la "Fiesta del Libro", que pueden celebrar, bien aisladamente, bien reuniéndose en un solo Centro de cada localidad representaciones y Profesores de todos los demás Establecimientos docentes.

Institutos.—Plazas a concurso

Se anuncian a concurso de tratado las plazas de Profesores de Literatura y Terminología, de Geografías e Historias de Ciencias exactas y físico-químicas de Historia natural y Fisiología e Higiene, de Religión y Deberes éticos e Institutos locales de Algeciras, Talavera de la Reina y Tudela de Navarra.

Bachillerato universitario

BACHILLERATO UNIVERSITARIO.—El día 26 del actual a las nueve de la mañana se verificarán en el Paraninfo de la Universidad Central los ejercicios a los premios extraordinarios de la Sección de Letras de los alumnos que han obtenido la nota de Sobresaliente y que pertenecen a este distrito universitario.

La cuestión del Sarre

Las negociaciones francoalemanas van a comenzar a mediados de octubre

PARIS, 25.—A mediados de octubre comenzarán las negociaciones francoalemanas sobre la cuestión del Sarre. En virtud del Tratado de Versalles, un plebiscito debía decidir en 1935 la anexión definitiva de dicho territorio a Francia o su reintegración a Alemania. Pero en La Haya, los señores Briand y Stresemann, a petición de este último, acordaron resolver anticipadamente dicha cuestión.

La Delegación alemana ha sido ya designada y la presidirá el señor von Simson. En una reunión celebrada últimamente por los delegados del Reich en Heidelberg, con los representantes de los partidos políticos y de las organizaciones económicas del Sarre, quedó establecido el programa, que será defendido por la Delegación alemana en la Conferencia.

Alemania pedirá la reintegración plena del Sarre y rechazará cualquier proyecto de internacionalización o de cesión de las minas a una Sociedad privada, que deben pasar a sus antiguos propietarios, o sea a los Estados prusianos y bávaros.

La Delegación alemana reclamará igualmente la supresión de la barrera aduanera entre Alemania y el Sarre, pero aceptará un régimen aduanero especial y transitorio de dicho territorio con Francia.

Respecto a la Delegación francesa, el juezes próximo se reunirá en el Quai d'Orsay una Comisión interministerial que comprende los representantes de los ministerios de Negocios Extranjeros, Trabajos públicos, Comercio, Hacienda y Agricultura. Esta Comisión examinará los diversos aspectos políticos y económicos del problema del Sarre y establecerá el programa que será defendido por la Delegación francesa en sus negociaciones con Alemania.

Estados Unidos

Los derechos del puerto de Nueva York

LONDRES, 25.—En los círculos marítimos se comenta la noticia transmitida de Nueva York, diciendo que la Compañía General Trasatlántica francesa piensa abandonar dicho puerto y está estudiando las facilidades que le ofrecen los de Boston, Filadelfia o Baltimore. Igual que la Compañía General Trasatlántica, las Compañías de navegación británicas satisfacen en Nueva York derechos de puerto exorbitantes.

Los petróleos

WASHINGTON, 25.—Ha sido dispuesta la suspensión de trabajos en la explotación petrolífera de Kettleman Hills (California), hasta el primero de enero de 1931. Kettleman Hills es un gran campo petrolífero que fué descubierto a fines del pasado año y que constituye una gran riqueza.

La medida obedece al propósito de estabilizar los precios del petróleo en el mercado mundial.

Concha Espina, en Nueva York

NUEVA YORK, 25.—Ha llegado a esta ciudad la escritora española doña Concha Espina.

Ha manifestado que ha notado que en Puerto Rico, es muy importante la penetración del idioma inglés, con el consiguiente decaimiento de la influencia española.

—Ni en Cuba ni en Sarito Oomíngó—terminó diciendo la ilustre escritora—se nota un cambio de esta naturaleza.

AMERICA POR CABLE

Supresión de títulos de campeones BUENOS AIRES, 25.—La Comisión de Aficionados al Boxeo ha suspendido a perpetuidad y les ha quitado el título de campeones a los púgiles Luis Valdés y Domingo Río, que ostentaban el campeonato de su clase de pesos mínimo y galló, respectivamente. (Agencia Americana.)

El circuito americano

RIOJANEIRO, 25.—Procedente de Montevideo y después de haber hecho escala en Florianópolis, llegó el aparato tripulado por el coronel mejicano Sidar, que, como es sabido, viene realizando el circuito de América.

Sidar está siendo agasajadísimo por las autoridades y los miembros del Aero Club Brasileño. (Agencia Americana.)

La música brasileña en Barcelona RIOJANEIRO, 25.—El ministro de Justicia, señor Vinna de Castello, ha manifestado a la Prensa que, correspondiendo a la invitación del Municipio de Barcelona, los ilustres compositores brasileños señores Villalobos y Lorenzo Fernández, marcharán a dicha capital española para dar una serie de conciertos. (Agencia Americana.)

Regreso de la Misión D'Abernon. SAN PAULO, 25.—La misión D'Abernon ha sido recibida por el Presidente del Estado paulista, doctor Prestes, quien conferenció extensamente con los delegados británicos sobre su misión comercial y de intercambio de productos entre Inglaterra y Brasil.

Los delegados hicieron después una visita al Instituto de Defensa del Café, elogiando su organización. El Presidente del Instituto, doctor Rolim Telles, expuso el estado de los negocios, el proceso técnico del cultivo del producto, así como su embarque y la parte comercial y de defensa del café.

La Misión D'Abernon partirá hoy a Santos, donde embarcará en el paquete "Asturias" para regresar a Inglaterra. (Agencia Americana.)

Congreso Internacional Avícola SANTIAGO DE CHILE, 25.—El Gobierno chileno ha decidido participar en el Congreso y Exposición Avícola Internacional, que se efectuará en Inglaterra en julio de 1930.

La expansión económica y comercial del Brasil

RIOJANEIRO, 25.—El ministerio de Relaciones Exteriores, ampliando los servicios de su Sección de informes económicos y comerciales del Brasil, ha comenzado la transmisión por radiotelegrafía a las estaciones de los buques de un pequeño boletín con datos e informes económicos y comerciales brasileños.

El nuevo procedimiento está dando grandes resultados y ha sido muy elogiado. (Agencia Americana.)

NOTAS DEL DIA

Hoy no hubo despacho de ministros con S. M. el Rey.

El Soberano, recibió en audiencia al capitán general de la Armada y al marqués de Silveira.

En el tren expreso de Irún, regresó esta mañana a Madrid el jefe de Gobierno.

Fue recibido en la estación por los ministros, excepto, los de Ejército y Marina, los que se encuentran ausentes y las autoridades.

En el mismo tren llegó a Madrid nuestro ilustre amigo el ex-presidente del Consejo, Conde de Romanones.

El general Primo de Rivera no hizo ninguna manifestación a los periodistas.

Desde la estación el Presidente del Consejo se trasladó al ministerio de Ejército, acompañado de los ministros de Instrucción Pública y Justicia y Culto.

También acudió al Despacho del general Primo de Rivera, el ministro de la Gobernación celebrando una extensa conferencia con el Presidente.

Luego recibió el general Primo de Rivera algunas visitas entre ellas la del capitán uruguayo, señor Cambor que ha cursado sus estudios en la Escuela Superior de Guerra.

El ministro de la Gobernación recibió al Presidente de la Junta de Protección a la Infancia, doctor Pulido.

También le visitó el Gobernador Civil de Castellón.

Sigue predominando la oferta en la mayoría de los valores, presentando el mercado pesadez.

En Fondos públicos baja el Interior de 10 a 20 céntimos segunda serie, la Deuda ferroviaria cinco por ciento cede quince los amortizables 1917, 1926 y tres por ciento consiguen alguna ventaja.

De los Bancos se acentúan el descenso del Central que cierra el 181; bajando también los del Hipotecario el Español de Crédito. El de España sube uno y el Saínz y Español de Crédito no varían.

El Industrialista persiste la debilidad en Explosivos, ferrocarriles y Metro, quedando los restantes que se negocian con pocas variantes.

La moneda extranjera esta muy encalmada, cotizándose sólo oficialmente francesa 26'45, con deducción de 12 céntimos. La libra esta entre banqueros a 32'805 y los dólares a 6'76.

Gran Farmacia Nacional

Atocha, 114.—Teléfono 73.415

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Atocha, 114.—Teléfono, 73.415

Gran Farmacia Nacional

Abierta toda la noche



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Pildoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Estámos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIESE EN

La Opinión

DIARIO DE LA TARDE

Para Jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODUCTORA
Tintura Ossyris
Os curará cualquier enfermedad de la mujer y restituye al período el alivio y restituye al período una proporción normal.—Efectos de una aplicación.

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución Iodurada arsenical)

Cura el Artrismo, Gota, Reuma

VENTA EN FARMACIAS

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis